我市着力加强教育和医疗卫生行业政风行风建设

　 教育乱收费乱补课怎么办？医生吃拿卡要如何举报？教育和医疗，是与广大市民息息相关的两个行业，近年来，我市把师德师风和医德医风建设，作为行风建设的一项基础工作，作为党风廉政建设和反腐败工作的重要内容，从加强思想政治教育着手，扎扎实实开展相关整治工作，不断深化政风行风建设。 
　　强化队伍建设 
　　树立师德楷模 
　　10月18日上午9点，名山区前进乡中心小学内，不少教职工已经坐在会议室内，集中收听收看党的十九大开幕实况。这是前进乡中心小学的“惯例”：凡有重大会议召开，必须认真学习贯彻领会相关精神，加强政治理论知识的学习。 
　　前进乡中心小学校长余斌介绍，希望以提高教师思想政治素质为切入点，加强师德师风建设。 
　　“作为当地一所集学前、小学于一体的龙头学校，教育教学质量和师德师风情况，备受家长和周边群众关注。”余斌表示，学校公开聘请了5名政风行风监督员，监督学校70余名教职工的履职尽责情况。 
　　实际上，为切实加强中小学教师队伍建设，我市各县（区）和各学校，结合实际开展了相关师德建设工作。各地结合实际，有针对性地开展了“忠诚、博学、善教、守法”为主题的师德师风教育、“师德师风巡礼”、“千名教师进万家”、学习宣传身边的榜样模范　教师、教学先锋岗、管理先锋和教育教学先进集体评选等活动，进一步增强了广大教师的职业光荣感、历史使命感和社会责任感。 
　　在今年教师节期间，市教育局以"寻找雅安最美教师，讲述美丽教师故事"为主题在全市范围内开展了"寻找雅安最美教师"活动　，共评选“最美教师”20名，“最美教师提名”40名，通过故事展播、专题访谈和通报表扬等方式，广泛宣传了一批优秀教师爱岗敬业、默默奉献、为人师表、严谨笃学的感人事迹，进一步激发了广大教师学先进、比先进、赶超先进的热情。 
　　育人者必先律己。在树立榜样表彰先进的同时，教育系统还建立了违反师德师风问题惩治问责制度。对违反师德师风的教师，按管理权限分别给予相应处理，对有严重失德行为、影响恶劣者按有关规定予以严肃处理直至撤销教师资格，对涉及违法犯罪的及时移交司法部门。截至目前，受理各级转办信访投诉28件，对反映违规补课、师德师风等问题调查处理，发出函询通知书、提醒函共7份，约谈10人次，查实问题4件，通报批评3人，诫勉谈话3人。 
　　不仅如此，各县（区）教育局还进一步深化“教育乱收费乱补课”专项整治，重点对各学校教育收费、招生、中小学生减负“十严十不准”规定执行情况进行检查，向县（区）、直属单位发放提醒函，强化督查督办，对核查属实的问题进行诫勉谈话和通报批评。 
　　正行风铸医魂 
　　举报投诉大幅减少 
　　从今年9月起，市人民医院的挂号大厅，多了两个醒目的牌子——纪委书记和纪检监察室主任举报电话。 
[bookmark: _GoBack]　　医药卫生机构公布纪委书记、监察室主任的电话，不仅在全市尚属首次，在全省卫计系统更是率先。 
　　电话公布不久，市人民医院纪检监察室主任郎涛说接到了一位患者的电话，反映未找到医保办理窗口的问题。郎涛立即为患者联系了相关工作人员，很快为其办好了医保手续。 
　　“目前接到的电话，都是协调帮助患者解决具体办事问题的，还没有关于违规违纪的内容。”郎涛说，尽管如此，这样的举措，不仅密切了医院纪委与患者的联系，也对医务人员转变工作作风起到了震慑作用。 
　　市卫计委监察室相关负责人介绍，在市人民医院试点后，将总结经验，进一步在全市医疗卫生机构推行该项工作，调动社会和群众监督力量。 
　　畅通信访渠道，只是我市医疗卫生领域加强医德医风建设的举措之一。市卫计委结合行业特点，聚焦医务人员收受红包礼金、药品耗材购销、违规滥发奖金工资补贴等，是引发群众不满的热点问题，在全市开展了医疗卫生方面损害群众利益行为和腐败问题的专项整治，涉及疫苗流通使用、药品耗材进购使用、非法行医、新农合资金监管使用、公共卫生服务资金、机关效能建设、医疗卫生窗口单位服务流程改造七个方面的内容。截至目前，共发现违纪问题线索6条，给予警告处分1人，诫勉谈话2人，约谈6人。 
　　结合全省卫计系统政风行风群众满意度测评的结果，市卫计委还将群众反映的39条意见建议，分解落实到各县（区）和市直各相关单位，督促及时补齐工作短板。多措并举下，全市医疗卫生行业作风明显好转，群众投诉举报持续下降。 
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